Tema 3ausarus: [IpeoOpazoBanue rpagukoB (yHKIUN.

Crpoutp rpaduxu ¢GyHKIUH 1O TOUukaMm He Bcerjaa ynoOHo. Yame moctynaroT Oosee
panroHAIBHO: CTPOAT Tpaduku mpocTedmux (GyHKIMi, a rpaduku 6osee CIOXHBIX (QYHKIUN
MOJTyYarOT U3 ATUX IPa(hpUKOB MyTeM HEKOTOPBIX peoOpa3zoBaHuUi.

Wrak, 3anummre B Bamm KOHCTIEKTHI HAIITK BBIBOJIBI:

1) y = f(x) + b — rpadux dyHkum nonyuaercs u3 rpaduka Gynkuuu y = f(X) myrem
napajuielIbHOro TIepeHoca 3Toro rpaduka Ha BelnuuuHy Baoibs or OY. npu stom, ecimu b>0, To
rpaduk pynkuun f(X) + b pacnonaraercs Boiie rpaduka ynkimu f(x), ecu b<0, To HUKe
¥
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3TOro rpaduka.

2) y =f (X + b) — rpaduk pynkmm nonyuaercs u3 rpapuka Gynkuun y = f(x) ¢
MOMOIIBIO TAPAJUICIIFHOTO IIEpeHOca ATOro rpaduka Ha BeauduHy b Boss ocu OX, mpu 3ToMm,
eciu b>0, To caBUT BIIEBO, a eciu b<<0, TO CIBUT BIPABO.
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3) y = - f(X) — rpadux cummeTpuyeH rpapuky y = f(x) orHocuTensHo ocu OX
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YkazaHnHble MpeoOpa3oBaHus HE U3MEHSIOT MaciuTaba rpaduka QyHKIHH.

PaccmorpuM mnpeobpazoBaHus TIpapukoB (GYHKIUH, KOTOpble H3MEHSIOT MaciuTad
rpaduxa

4) y = af(x) — rpaduk dyHkuM momyudaercs u3 rpaduka QyHkuuun y = f(x) c
MTOMOIIIBIO PACTSHKEHUS WU cxxatus rpaduka mo ocu OY mpornopunoHaibHO KOdPPUIHEHTY a,
npu4eM,
ectu a > 1, To Bce opauHatel rpaduka af(x) yBenmnumBaroTcss B a pa3, ecnmu a < 1, TO
YMEHBIIIAIOTCS B @ Pas.
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5) y = f(ax) — rpaduk pyHkuMHM monyvaercs u3 rpaduka pyHkumu y = f(x) ¢ momorusio
pacTshKeHUs WU cKaTus BoJb oc OX mponopuuoHanbHO KO3(GPUIMEHTY a, IpuyeM, ecl, d
> 1, To rpaduk cxxumaetcs B a pa3, eciu 0 < a <1, To pactsaruBaercs B 1/a pas.



6) y= | f (x)| - JIIs1 TOCTPOEHUS ATOTO Tpaduka HYy>)KHO TOCTPOUTH TpaduK (yHKIINH

y = f(X) u 0T0Opa3uTh oTHOCUTENHHO ock OX Te YacTH rpaduka, KOTOPhIE PACIIOIOKEHBI HIKE
3TOM OCH.

y=|x| y=x—3;y=|x—3|
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Tenepp Bam mpennaraercs  caMOCTOSITENIBHO — MOCTPOUTH  rpa@uku  QyHKIUI
(cxeMaTU4ecku).

y=(x +2)° Y =X+2
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